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ACTA DE SESIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO AL PAGO DE LOS EX 
BRACEROS DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, REUNIÓN DE TRABAJO CELEBRADA DENTRO DEL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
DE LA LXXII LEGISLATURA AL H. CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN.  

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JOSÉ ELIGIO DEL TORO OROZCO 

EN LA SALA DE JUNTAS “PROFRA. OFELIA CHAPA VILLARREAL”, SIENDO LAS 10:15 HORAS DEL 
DÍA 12 DE NOVIEMBRE DE 2009, SE PROCEDIÓ A VERIFICAR EL QUÓRUM DE LEY CONTANDO 
CON LA PRESENCIA DE LOS DIPUTADOS:        

PRESIDENTE:  DIP. JOSÉ ELIGIO DEL TORO OROZCO  PRESENTE 

VICEPRESIDENTE:  DIP. JAIME GUADIÁN MARTÍNEZ  PRESENTE 

SECRETARIO:  DIP. HOMAR ALMAGUER SALAZAR PRESENTE  

VOCAL:  DIP. JOSÉ ÁNGEL ALVARADO HERNÁNDEZ  PRESENTE  

VOCAL: DIP. JUAN CARLOS HOLGUÍN AGUIRRE   (AUSENTE CON AVISO) 

VOCAL:  DIP. HUMBERTO GARCÍA SOSA  PRESENTE 

VOCAL:  DIP. MARÍA DE LOS ÁNGELES HERRERA GARCÍA  PRESENTE  

VOCAL:  DIP. MARTHA DE LOS SANTOS GONZÁLEZ PRESENTE  

VOCAL:  DIP. FERNANDO GONZÁLEZ VIEJO PRESENTE  

UNA VEZ VERIFICADO EL QUÓRUM DE LEY CONFORME AL ARTÍCULO 51 PÁRRAFO 
TERCERO, DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL CONGRESO DEL 
ESTADO, SE PROCEDIÓ A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA BAJO EL CUAL SE LLEVÓ A 
CABO LA REUNIÓN SIENDO EL SIGUIENTE:  

1. LISTA DE ASISTENCIA.  
2. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.  
3. INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN.   
4. ASUNTOS GENERALES.   
5. CLAUSURA DE LA REUNIÓN. 

SE PUSO A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EL ORDEN DEL DÍA, 
SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA Y, EN LO RELATIVO AL TERCER PUNTO QUE FUE 
LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN, SE INVITÓ A LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN A 
PONERSE DE PIE PARA DECLARAR LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE SEGUIMIENTO 
DE PAGO A LOS EXBRACEROS DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, QUEDANDO INSTALADA A 
LAS 10:16 HORAS.  

 
UNA VEZ TERMINADO EL PUNTO ANTERIOR, SE PASO AL SIGUIENTE QUE FUE ASUNTOS 
GENERALES, PREGUNTANDO EL DIPUTADO PRESIDENTE SI ALGUIEN DESEA HACER USO 
DE LA PALABRA. 
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EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARIA DE LOS ANGELES HERRERA MANIFESTÓ QUE YA 
ERA HORA DE QUE SE INSTALARA LA COMISIÓN Y SOLICITÓ SI SE LE PUDIERA ENTREGAR LA 
INFORMACIÓN QUE LA DIPUTADA MARTHA ESTUVO DANDO EN LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN PARA ELLOS TAMBIÉN DARLA. 
 
EL DIPUTADO PRESIDENTE MENCIONO QUE NO SE HABIA INSTALADO LA COMISION PORQUE 
ÉL QUERÍA TENER INFORMACIÓN DE QUIENES ESTUVIERON EN ESTA COMISIÓN EN LA 
LEGISLATURA PASADA Y PRECISAMENTE FUE LA DIPUTADA NORMA ROBLES CON QUIEN ÉL 
HABLO Y ELLA MUY AMABLEMENTE LES ESTUVO INFORMANDO COMO SE HABÍA LLEVADO LA 
COMISIÓN ANTERIORMENTE, Y MENCIONÓ QUE LA DIPUTADA MARTHA ESTUVO BUSCANDO 
INFORMACIÓN A TÍTULO PERSONAL, Y PIDIÓ QUE TUVIERAN LA CONFIANZA DE QUE EN 
LA COMISIÓN SE VA A TRABAJAR LO MEJOR POSIBLE Y TODOS JUNTOS, TOMANDO EN 
CUENTA TODAS LAS OPINIONES, Y COMENTÓ QUE MIENTRAS LA COMISIÓN NO SE 
HUBIERA INSTALADO, TODOS PUDIERON HABER HABLADO, INCLUSO COMENTÓ QUE LA 
COMISIÓN EN LA CAMARA DE DIPUTADOS NO HA SIDO INSTALADA AÚN Y QUE ESTA 
COMISIÓN EN EL ESTADO ES EL ENLACE, PUES EL RESPONSABLE ES EL GOBIERNO 
FEDERAL Y NOSOTROS SOLO COADYUVAMOS.  
 
EL DIPUTADO FERNANDO GONZÁLEZ VIEJO MENCIONÓ QUE ÉL TAMBIÉN ESTABA 
ESPERANDO QUE SE INSTALARA LA COMISIÓN PORQUE SE PRESENTARON ALGUNOS 
PUNTOS DE ACUERDO Y UNOS ESCRITOS DE EXBRACEROS DONDE MENCIONAN DE UNA 
CANTIDAD DE DINERO, YA QUE COMO TODOS SABEN EL FIDEICOMISO SE CONFORMA 
CON LOS RECURSOS QUE DESTINA LA FEDERACIÓN Y LOS ESTADOS, Y LO QUE ÉL 
QUIERE SABER ES QUÉ PASÓ CON ESOS 43 MILLONES DE PESOS QUE SE AUTORIZARON 
POR EL CONGRESO LOCAL DESDE EL 2006 AL 2009, Y QUIERE SOLICITARLE AL DIPUTADO 
PRESIDENTE QUE CONFORME A LAS FACULTADES QUE LE OTORGA EL ARTÍCULO 50 DEL 
REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITE LA 
INFORMACIÓN A LA SECRETARÍA DE FINANZAS PARA QUE NOS DIGAN EL ESTATUS DE 
ESOS 43 MILLONES DE PESOS.  
 
EL DIPUTADO PRESIDENTE REFIRIÓ QUE SE DEBIERA INSTUIR A LA PARTE TÉCNICA DE LA 
COMISIÓN PARA QUE ANALICE SI EXISTE ESE DINERO, PORQUE COMO SE SABE QUE 
UNO NO DEJA UN DINERO PARA OTRO EJERCICIO FISCAL, SI ES UN DINERO DEL 2007 ES 
PARA GASTARLO EN 2007, ENTONCES CREE QUE ES MUY CONVENIENTE QUE LA 
SECRETARÍA TÉCNICA NOS APOYE PARA VERIFICAR QUE FUE DE ESE DINERO. 
 
EL DIPUTADO HUMBERTO GARCÍA SOSA MANIFESTO QUE COMO BIEN LO SEÑALA EL 
INFORME DE LA COMISÓN DE LA LEGISLATURA ANTERIOR, ESTE ORGANO ES UN 
FACILITADOR Y DEBEMOS SER DENTRO DE LO POSIBLE MUY EFICIENTES EN ESE SENTIDO E 
INDUDABLEMENTE LA CAUSA ES DE  ESTRICTA JUSTICIA SOCIAL Y PRECISAMENTE ESA ES 
LA IMPORTANCIA DE QUE TENGAMOS TODA LA INFORMACIÓN DE MANERA OFICIAL 
NO SOLO LA INFORMACIÓN DE LOS 43 MILLONES SINO LO QUE NOS DÉ LA SECRETARIA 
DE GOBERNACIÓN  
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EL DIPUTADO SECRETARIO INFORMÓ QUE SE INCORPORA EL DIPUTADO HOMAR ALMAGUER 
SALAZAR SECRETARIO DE ESTA COMISIÓN.  
 
EL DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL ALVARADO MANIFESTÓ QUE ES MUY IMPORTANTE LA 
COMUNICACIÓN Y LA INFORMACIÓN PUBLICA Y QUE DE INICIO SE HA FALLADO EN ESTA 
PARTE PUES SE HA VISTO EN LOS MEDIOS DE COMUNICIACIÓN QUE HA HABIDO 
ACERCAMIENTOS POR PARTE DE COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN CON EL GRUPO DE 
EXBRACEROS Y EN LO PARTICULAR NADIE NOS HA INVITADO A PARTICIPAR Y CREE QUE LO 
INSTITUCIONAL ES QUE EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN ES EL FACULTADO DE ATENDER A LA 
GENTE, Y ES MUY GRAVE DAR DECLARACIONES PUES SON ASUNTOS QUE GENERAN 
EXPECTATIVAS EN LA GENTE, PUES LA RESPUESTA NO ES EN LA MEDIDA DE LA 
ESPECTATIVA QUE ESPERAN ESAS PERSONAS Y LO IMPORTANTE ES ASUMIR 
PRIMERAMENTE ESA SITUACIÓN, TENER UN RESPETO INSTITTUCIONAL A LA 
ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO DEL CONGRESO Y A LAS FACULTADES QUE TIENE LA 
PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN Y ESTABLECER UNA ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN Y 
SEGUNDO PEDIRÍA AL PRESIDENTE QUE LES ALLEGARA LA INFORMACIÓN QUE SE TIENE, 
PUES ES UNA COMISION DE CONTINUACIÓN Y PROGRAMAR UNA REUNIÓN CON LAS 
PERSONAS QUE ESTAN REPRESENTANDO A LOS INTERESADOS, Y ESTABLECER UNA 
ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN ADECUADA. 
 
EL DIPUTADO HUMBERTO GARCIA SOSA COMENTO QUE POR ESO ES IMPORTANTE EL 
ANÁLISIS CUIDADOSO DE ESTO Y COMO LO COMENTABA EL PRESIDENTE Y ENFATIZA EN 
ESO, DE QUE EL CUERPO TÉCNICO DÉ UNA ANALIZADA A LOS DOCUMENTOS Y QUE DE 
AHÍ SE DERIVE LAS ACCIONES QUE DEBA DE LLEVAR LA COMISIÓN, PORQUE COMO 
BIEN LO DICE EL DIPUTADO ALVARADO YA HAY ANTECEDENTES PERO NECESITAMOS 
UNA ESTRATEGIA. 
 
EL DIPUTADO FERNANDO GONZALEZ VIEJO ESTA DE ACUERDO Y COMENTÓ QUE HAY 
QUE TENER LA INFORMACIÓN PARA PODER TRANSMITIRLA A LOS EXBRACEROS, E 
INSISTIÓ EN QUE SE SOMETA A VOTACIÓN DE LA COMISIÓN PARA SOLICITAR LA 
INFORMACIÓN A TESORERIA ATRAVÉS DEL PRESIDENTE.  
 
EL DIPTUADO HOMAR ALMAGUER COMENTO QUE EN LA REUNIÓN DE HOY MUCHO DE 
LO QUE SE VA A VER ES EL DE DESLINDAR DE RESPONSABILIDADES A LOS ESTADOS, PUES 
ES UNA CUESTIÓN DE LA FEDERACIÓN, PUES ELLOS VIENEN AQUÍ PENSANDO QUE 
SOMOS NOSOTROS LOS QUE VAMOS A AUTORIZAR ESE DINERO Y NO ES ASI, ES UN 
PROBLEMA DE LA FEDERACIÓN, NOSOTROS PODEMOS SER GESTORES O 
INTERLOCUTORES, Y ESTAN BUSCANDO LOS EXBRACEROS QUE COMO EN EL ESTADO DE 
ZACATECAS SE LES DE UN APOYO Y ESTAN VINIENDO A TRATAR EN ESE SENTIDO, PERO 
TAMPOCO ES FACULTAD DEL ESTADO GENERAR ESOS RECURSOS, Y LO OTRO UNA 
PROPUESTA ES INVITAR A LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE LA LEGISLATURA 
ANTERIOR PARA QUE NOS DIGA CUAL FUE EL CAMINO Y TENER UNA BASE DE HACIA 
DONDE PODEMOS IR.  
 



 
Primera Reunión de Trabajo de la  

Comisión de Educación, Cultura y Deporte 

   
   

   
   

   
   

“I
ns

ta
la

ci
ón

 d
e 

la
 C

om
is

ió
n 

Es
pe

ci
al

 d
e 

Se
gu

im
ie

nt
o 

al
 P

ag
o 

de
 lo

s E
xb

ra
ce

ro
s. 

 

4 
 

LA DIPUTADA MARIA DE LOS ANGLELES COMENTÓ QUE ESTÁ ESPERANDO TENER LA 
REUNION DE HOY Y VER LA INFORMACIÓN REAL, PUES SE ESPECULAN MUCHAS COSAS Y 
POR LO PRONTO PROPONE QUE COMO EN EL GOBIERNO DE ZACATECAS QUE TAMBIÉN EL 
GOBIERNO DE NUEVO LEÓN SE HAGA CARGO Y RESERVE UNA PARTE DEL PRESUPUESTO 
PARA PODER DARLE A LA GENTE. 
 
EL DIPUTADO PRESIDENTE PIDIÓ QUE LE DEN LA OPORTUNIDAD DE INVESTIGAR LA CUESTIÓN 
DE LOS RECURSOS POR MEDIO DE LA SECRETARIA TECNICA, CHECAR LOS OFICIOS Y QUE 
AHORITA QUEDARAMOS CON LO QUE ES LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN Y VER QUE 
SALE DE ESA REUNIÓN. 
 
LA DIPUTADA MARTHA DE LOS SANTOS COMENTO QUE ELLA DE MUTUO BUSCÓ 
INFORMACIÓN Y BUSCÓ A LA DIPUTADA NORMA ROBLES, AL DELEGADO DE LA SEGOB 
Y COMENTÓ QUE SE DEBE CHECAR BIEN LOS ANTECEDENTES DE ESTE PAGO, PUES 
SABEMOS QUE EL FIDEICOMISO QUE HIZO LA FEDERACIÓN ES PORQUE TRABAJADORES 
QUE SE FUERON A ESTADOS UNIDOS FIRMARON UN CONVENIO Y EN REALIDAD QUIEN 
HIZO EL COMPROMISO Y QUE QUEDARON MAL FUERON LAS EMPRESAS DE ESTADOS 
UNIDOS QUE LES QUITARON EL 10% PARA LUEGO DARLES ESE RETIRO, Y LO QUE SE 
DECIDIÓ POR LA FEDERACIÓN ES DARLES UN APOYO SOCIAL, LO COMENTO PARA 
DEJAR EN CLARO QUE LO QUE SE DÁ ES UN APOYO SOCIAL. 
 
LA DIPUTADA MARIA DE LOS ÁNGELES HERRERA COMENTÓ QUE ELLA HA PLATICADO 
CON LOS COMPAÑEROS QUE ESTAN AQUÍ DE DIARIO, Y QUEDO QUE IBAN A ESPERAR A 
QUE SE INSTALARA LA COMISIÓN, PUES NO PODÍA DAR UNA INFORMACIÓN QUE NO SE 
HAYA COMENTADO AQUÍ, LO QUE YO QUIERO ES DEJAR UNA PROPUESTA Y TAMBIÉN 
VER QUE NOS VAN A INFORMAR MAS TARDE EN LA REUNIÓN Y PROPONE HACER OTRA 
REUNIÓN Y ACLARA QUE EL DINERO QUE SE ACORDÓ DAR A LOS SEÑORES NO ES UN 
DINERO QUE EL GOBIERNO FEDERAL QUIERA DARLES, ES UN DINERO QUE ESTADOS 
UNIDOS YA LE DIO AL EL GOBIERNO MEXICANO QUE LUEGO NO SE ENTREGÓ PERO NO 
ES UN DINERO QUE EL GOBIERNO TENGA GANAS DE DARLE A LOS SEÑORES, POR ESO 
DEJO ESE PLANTEAMIENTO EN LA MESA.  
 
EL DIPUTADO HOMAR ALMAGUER PROPUSO QUE SE CITE PARA EL PROXIMO JUEVES A 
UNA REUNIÓN PARA YA TENER MAS INFORMACIÓN Y TENER MAS ELEMENOS DE JUICIO 
Y VER HACIA DONDE VAMOS.  
 
EL DIPUTADO GUILLERMO SOSA SE UNIÓ A LA PROPUESTA DEL DIPUTADO HOMAR 
ALMAGUER PARA QUE SE CITE EL PRÓXIMO JUEVES Y QUE SE HAGA UNA 
INVESTIGACIÓN POR PARTE DEL CUERPO TÉCNICO DE LOS ANTECEDENTES QUE 
PODAMOS TENER PARA EFECTO DE TOMAR DECISIONES ADECUADAS ENTRE ESAS LAS 
QUE SE PROPONE.  
 
SE PUSO A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES QUE EL PRÓXIMO JUEVES SE CITE A 
REUNIÓN Y SE HAGA LA INVESTIGACIÓN POR PARTE DEL CUERPO TÉCNICO DE LA 
CUESTIÓN DE LOS RECURSOS.  
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ENSEGUIDA SE PROCEDIÓ A LA CLAUSURA DE LA REUNIÓN, SIENDO LAS 10:50 HORAS DEL 
DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 2009. 
 
SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL PÁRRAFO 
CUARTO DEL ARTÍCULO 51 DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL 
CONGRESO. 
 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO AL PAGO DE LOS EXBRACEROS DE NUEVO LEÓN.  
 

DIP. PRESIDENTE 
 
 

JOSÉ ELIGIO DEL TORO OROZCO 

DIP. SECRETARIO  
 
 

HOMAR ALMAGUER SALAZAR 
 

 


